

Yarın

Günlük Siyasi Fikir Gazetesi'dir

- ÖZGÜRLÜK, İNSANLAR İÇİN GEREKLİ İBB
ÖZGÜRLÜK YOLUNDA EYLEM KUTSALDIR.

Sahibi:
Mehmet Özgür

Yazı İşleri Md.
Mehmet Gürsoy

Muhabir:
Yusuf Oruç

İdare yeri: Özgür Matbaası/Bilecik
Fırtı 50 kuruştur - Tel: 284

Bilecik Teknik Ziraat Müdürlüğü'nün Konservecilik çalışmaları devam ediyor..

Bilecik Teknik Ziraat Müdürlüğü 1976 yılı Konservecilik çalışmalarını devam ettirmektedir. Teknoloji Baş Mühendisi Peykân Altun'un yönetiminde 5 ilçe köylerinde ve merkezde devam eden çalışmalarda çiftçilerin sebze ve meyveleri de geliştirilmektedir.

Teknik Ziraat Müdürlüğüne açılan konserve evlerinde yapılan çalışmalara Merkez de ve İlçe Ziraat Mühendisliklerinde görevli Ev Ekonomistleri nezaret etmektedir.

Konserve yapımında kullanılan cam kavanozlar Müdürlük Döner Sermaye İşletmesince bedelli mukabilinde çiftçilere iletilmektedir.

Bilecik Teknik Ziraat Müdürü Yusuf İzzettin Çolak'tan alınan bilgiye göre; Müdürlüğün yaptığı çalışmalar neticesi, konserveciliği benimseyip, seven halk

tan devamlı istek gelmekte ve bu istekler bir sıra dahilinde karşılanmaktadır. Çiftçiler 1976 yılı içinde 16

bin adet kavanoz intikal ettirilmiştir. Geçen yıllardan çiftçinin elinde bulunan 50 bin kavanozla birlikte mev-

sim sonuna kadar 60-62 bin kavanoz çeşitli meyve ve sebze konserveyi yapacağı tahmin edilmektedir.

Merkez ilçedeki çalışmalar Kız Meslek Lisesi Beslenme Laboratuvarında devam etmektedir.

Belediye'nin kamulaştırdığı sahaların bedelleri ödendi

Bilecik Belediye Başkanlığı tarafından bir süre önce kentimizde kamulaştırılan arsa, ev ve tarlaların bedelleri ödendi.

Sanayi çarşısı için kamulaştırılan 167 dönüm arsaya 300.000, Pazaryeri için kamulaştırılan 3.000 metrekaare arsaya ise yaklaşık olarak bir milyon lira ödenmiştir. Şehir için de yapılan bu kamulaştırmaların dışında istasyon mahallesinde pazar için kamulaştırılan 7 dönüm civarındaki arsaya da 65.000 lira ödendiği, bugün de

20.000 lira ödeneceği öğrenilmiştir. Park ve yollar için de 200.000 lira civarında kamulaştırma bedellerinin ödendiğini açıklayan Bilecik Belediye Başkanı İsmail Atak, halen Bütçede 600.000 lira kamulaştırma parasının bulunduğunu söylemiştir.

Belediye Başkanlığı, bu güne dek kamulaştırdığı arsa ve sahalar için toplam 1 milyon 780 bin lira ödemiştir.

Bilecik Belediye Başkanlığı, on yıl içinde

yapılamayan istismlakleri 6 ay içinde gerçekleştirmişti. Bazı çevrelerce, Belediye tarafından kamulaştırılan yer

lerin paralarının ödene miyeceği iddia edilmişse de, Belediye'nin bu paraları kısa zamanda ödediği görülmüştür.

Ecevit döneminin Türk kıta sahanlığı haritası açıklandı

Ecevit Hükümeti döneminde Ege konusunda Türkiye'nin kıta sahanlığı saydığı bölgelerle ilgili olarak hazırlanmış bir harita bulunduğu öğrenilmiştir.

O zamanki Enerji ve Tabii Kaynaklar Ba-

kanlığı Müsteşarı Teoman Köprülüler'in verdiği bilgiye göre, bu haritanın esasları Mayıs 1974'te Resmi Gazetede yayınlanan Bakanlar Kurulu kararında açıklanmıştır.

Köprülüler, bu haritanın Türkiye'nin Ege'deki doğal uzantısına göre hazırlandığını ve buna uygun olarak petrol arama ruhsatları verildiğini söylemiştir.

Ege Üniversitesi «Deniz Bilimleri ve Teknolojisi Enstitüsü» Doçentlerinden Dr. Tuncer Güven de, denizlerde arama ve araştırma faaliyetlerinin aynı şey olmadığını ifade ettiğini araştırma faaliyetinin ise her ülke tarafından serbestçe her bölgede yapılabileceğini belirtmiştir.

Bilecik Panayırı sönük geçti..

Cuma günü başlayan Bilecik panayırı bugün sona erecektir.

Her yıl kurulmakta olan ve halkın bü-

yük ilgi gösterdiği Bilecik panayırı, ilk kez bu yıl sönük geçmiştir. Havaaların da yağışlı geçmesi panayırı

olan ilgiyi azaltmıştır. Köylerden kente olan akının da geçen yıllara oranla çok daha az olduğu görülmüştür.

Panayırarda, halkın önemli ölçüde alışveriş yapması beklenirken, istenilen alışverişin yapılmadığı, eğlence yerlerine de ilginin diğer yıllara göre çok az olduğu görülmüştür. İlgili çevreler, panayıra olan ilgisizliğin, yağışların dışında, halkın ekonomik yönden sıkıntı içinde olmasına bağlamaktadırlar.

Bozüyük Cihangazi Köyünde, Ziraat Merkezi için modern konut yapılacak

Bozüyük ilçemize bağlı Cihangazi Köyünde, Teknik Ziraat Merkezi için modern bir bina yapılacaktır.

İlimiz Ziraat Mü-

dürlüğü tarafından Merkez Köy olarak saptanan Cihangazi'de böyle bir yapının inşaa edilmesi için daha önceki yıllarda da girişimde bulunulmuş, ancak o-

lumlu yönde sonuçlanmamıştı.

Bayındırlık Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü'nün 1976 Devamı sayfa 2 de

Şerbetçiotu [Bira mayası]

HALİT MUSLU

«Lokmayı ağzıma attım. Garip bir tad. garip bir koku duydum. Bu bir biçer dövercinin ellerinin kokusu. Taze buğday, süt, demir ve benzin kokuyordu. Sonra başka lokmalar yedim. Hepsinde aynı koku vardı. Ama ömürüm boyunca yediğim en tatlı ekmeği bu. Oğlumun ekmeği idi çünkü. Onu, makina yağı ve benzin kokan elleriyle bölmüştü. Sonra oğlumun eği ten, onunla aynı toprakta yaşayanların ekmeği idi bu. Halkın ekmeği idi. Kutsal ekmeği yüreğim kabardı. Düşündüm. BİR DAL NASIL AĞACIN BİR PARÇASIYSA, BİR ANANIN MUTLULUĞUNDA HALKIN MUTLULUĞUNDAN BİR PARÇADIR. Hayat katılastırdı yüreğimi ama genede böyle düşünüyorum. Ben hâlâ ayaktaym, halkın yaşıyor çünkü.»

Kültürel, endüstriyel ve tarımsal yönden kalkınmış bir memleket tarım işçilerinin duyduğu mutluluğu belirleyen sözler okuduk. İnsanlığınun yaşadığı hayattan zevk almışı hatta yaşadığını mutluluk diyebilmesi bir takım niteliklere bağlıdır. Bu nitelikler: yaptığının karşılığını tam almaları, bilgili gorgülü insanın her yönlü sıkıntılardan arınmış ve maddi kalkınmadır. Bunlara sahip olan, ailevi yönden tatmin olmuş kişiler erişir. Tüm istegim insanlar yaşamlarını sevmeli, mutlu yum diyebilirdir. İşte o zaman insanlarımız eşsiz bir düzen ve muazzam bir yaşam hediye etmiş olacağız. Özenen yaşantı işçi-memur-zengin-köylü bütün insanların hakkıdır. Bu hakları oluşturan insanlar doğuştan hepsi aynı yaradılıştan eşit insanlardı o halde ne olursa olsun her insan son suz mutluluğu tanımalı y a ş a m a k güzel şey diyebilirdir. Bunu tanımış suzuz mutluluğa erişmiş bir insandan sözler duyduk. Neden? burası şurasıda, neden? ötesi—berisi değil. İşte bunların cevabını yaşadığım yaşantıda anlatmak istiyorum.

Gececi alaca karanlığında henüz sabah olma dan tozlu tokraklı, taşlık köy yolları dağlardan çakalların ulmasıyla köyde horozların ve gece kuşların ötüşleriyle inliyordu. Çevrede derin bir sessizlik hakimdi. Karşından bir eşekle, iki erkek iki kadın, ve onbeş yaşlarında bir çocuk fark edildi. Sukünet bir kadının çocuğa bağırmasıyla bozuldu. Tarlaya vardıklarında güneş kızılığınadır erişmişti. Sonunda güneş doğmuş öğle yaklaşarak akşam serinliği ortamı sarmıştı. Saat 16.30'u gösteriyordu. Irılı ufaklı, taşların üzerinde bir arkadaşın eski yıpranmış kamyonetiyle yol almaya çalışıyoruz. Arada bir hoplayıp, zıplıyoruz. İçimiz dışımıza çıkıyor. Bu arada sakallı bir ihtiyar yol kenarında el kaldırıyor. «Dürün» diyor. Fırene basarak arkadaş ara ayı durduruyor. Terleri yüzünü yıkamışcasına akıyor 50 yaşlarında ki adam ağlıyacak bir halde.

—Ne olur yalvarırım saat 16.30 dan 17.00 ye kadar şerbetçi otunu istasyondaki BIBLON'a yetiştirelim aksi halde almayacaklar malımı.

Biz hiçbir şey anlayamadık ama hemen adamı arabaya alarak çalıştıkları tarlaya yönelidik saate bakıyoruz buçuğu 5 dakika geçiyor. Tarlaya iniyoruz. Yaşlı adam anlatmaya başlıyor.

—Ben bunu geçen senede yetiştirdim. Bana verilen şerbetçi otu en iyi kalitede. Tarlanın verimi kuvvetli çabucak ürün oluştu. Fakat yetkililer daha olmaz diye piyasayı açıp fiatlandırmadılar. Biz alamayız diyorlar. Size yaptığım gibi yal vardım yakardım. Araştırmak için yetkili uzmanlar istedik. Gelen, giden olmadı. Sonunda razı edebildik te otu toplamaya koyulduk. Biz saatin 5 inden beri buradayız. Şu tere bakın. Kafamda yerinde değil. Otlar insanı sarhoş yapıyor.

Tarlaya bir baktık ki otlar gelişmiş meyvası irilemiş. Lâkin cahil adam kökünden kesmiş atmış kızgınlığından öfkesinden. Arabaya yükledik 20-25 dakikada istasyona götürdük, teslim ettik. Bu süre içinde adam ilgisizlikten şikayet etti. Ö.

Devamı sayfa 4 de

Bilecik'te akaryakıt alımında traktörler başta

Bilecik panayırı nedeni ile benzin istasyonlarından akaryakıt alımında traktör sürücüleri rekor kırmışlardır. Yurdumuzun tüm bölgelerinde önemli derecede sıkıntısı çekilen akaryakıt konusu arzu edilen şekilde çözümlenemeyince, bundan en fazla etkilenen ilimiz traktör sürücüleri olmuştur. Bilindiği gibi, köyden kente ulaşım

ilimizde traktörlerle ya pılmaktadır. Panayır nedeni ile köy halkını şehrimize getiren traktörler mazot temin etmek için benzin istasyonlarının önünde büyük birikimler meydana getirmişlerdir. Arzu edilen miktarda akaryakıt temin edemeyen traktör sürücüleri, köy halkını şehrimize getirmede güçlük çekmişlerdir. Yine de benzin is-

tasyonlarından en fazla akaryakıt olan araçların arasında traktörler ön sırayı almışlardır.

Bozüyük Cihangazi köyünde

Sayfa 1 den devam yatırım programına alınan Ziraat Merkezi inşaatının ihalesi yasa gereği 9.9.1976

Perşembe günü saat 15.00'da Bilecik Bayındırlık Müdürlüğü ihale komisyonunda yapılacaktır. Keşif bedeli 671 bin lira olan Ziraat Merkezi inşaatının ihalesine girmek isteyen kişi ve kuruluşlar, tek lif Mektuplarını ihale saatinden bir saat öncesine kadar vermeleri gerekmektedir.

Ziraat örgütünün köye yönelik çalışmalarında önemli katkısının olacağına inandığımız Teknik Merkezimizin yapılması Cihangazi Köyü halkı tarafından sevinçle karşılanmıştır.

TIR yolları, Alman TV'lerine konu oldu

Türkiye'de TIRların geçtiği bozuk yollar, Alman TV'lerine konu olmuştur.

«Sittensenden Şark'a kadar» Başlığı altında gösterilen filmde, İrana akın eden TIRların geçtiği bozuk yollar gösterilmiş ve TIR şoförlerinin çektikleri çileler anlatılmıştır.

Alman TV'lerinde tam 45 dakika gösterilen filmlerle ilgili TV program dergisinde yayınlanan film özeti şöyledir:

Petrol dolarlarının İran'a akmasından beri arkası kesilmeyen bir kamyon konvoyu Avrupa'dan Tahran'a akın etmektedir. Bir kaç gün önce ZDF (ikinci Alman TV'si) bu modern macera üzerine yaptığı yayından sonra bir film de ARD (Birinci Alman TV'si) tarafından yayına alındı. 5000 km. uzunluğundaki mesafenin 2000 km.' çukurları dağ geçitleri, toz ve çamuru ile Türkiye'nin içinden geçmektedir»

Nohut taban fiyatının yetersiz olduğu açıklandı

Köy-Koop Genel Başkan Yardımcısı ve İçkobilik Başkanı Aslan Eyce, 525 kuruş olarak saptanan nohut taban fiyatının çok düşük olduğunu öne sürmüştür.

Başkan Eyce, nohut ürününün kırsal alan ve orman içi köylüsünün tek geçim kaynağı olduğunu belirtmiş ve tarım girdilerine gelen yüzde yüz zarar karşısında bu yeni nohut taban fiyatının üreticiyi tatmin edecek

düzeyde olmadığını söylemiştir.

Köy-Koop Genel Başkan Yardımcısına göre, 3 milyon nohut üretisinin devlet desteğini beklerken, açıklanan 525 kuruş taban fiyatı karşısında ümitsizliğe düşmüştür.

Eyce şöyle konuşmuştur:

«Taban fiyatı politikasının üreticinin gerek alınterini değerlendirebilecek bir düzeyde olması gerekirken, bu günkü taban fiyatı po-

litikası aracılardan işine yarar bir şekilde gelişme göstermektedir.

Halkımızın yararına gerçek bir taban fiyatı politikası izlenebilmesi için «Taban Ön Araştırma Komisyonunun kurulması gereklidir. Kurulacak komisyonda DPT Tarım ve Ticaret Bakanlığı, Kooperatif Örgütleri ve Ziraat Odaları temsilcileri görev almasıyla bir taban fiyatı politikası izlenmesinin olumlu kanısındayım.»

ATATÜRK DİYORKİ

HALKÇILIK

Türk Milleti asırlardan beri hür müstakil yaşamış ve istiklali, yaşamak için şart saymıştır.

Memleket mutlaka modern, medeni ve yeni olacaktır. Bizim için bu hayat davasıdır. Bütün fedakârlığımızın semere vermesi buna bağlıdır. O saf kütüle, bilmezsiniz ne kadar yenilik taraftarıdır. Vatandaşlarımızda hiç bir zaman engeller bu kesif kabahaktan gelmeyecektir.

Halk, müeffek, müstakil, zengin olmak istiyor.

Teşkilât baştanbaşa halk teşkilâtı olacaktır. Umumi idareyi halkın eline vereceğiz. Bu toplulukta hak sahibi olmak, herkesin



bir iş görmesi esasına dayanacaktır.

10.12.1922

Başarılı olmak için aydınlarla düşünce ve gayesi arasında bir uygunluk olması gerekir. Yani aydınların halka telkin edeceği ülküler halkın ruh ve vicdanından alınmış olmalı. Bir millete gideceği yolu gösterirken dünyanın her çeşit iminden, buluşlarından, yükselmelerinden faydalanmalıdır. Fakat unutmaya limum ki, asıl temeli kendi içimizden çıkarmak mecburiyetindeyiz.

(Hakimiyeti, Miliye 26.3.1923)

KONGREYE ÇAĞRI

C.H.P. Bilecik II Kadın Kolları Olağan Kongresi 4-9-1976 Cumartesi günü saat 14 de Parti Merkezin de aşağıdaki gündeme göre yapılacağından, delegelere ve tüm partililere duyurulur.

GÜNDEM:

- 1-Yoklama ve açılış.
- 2-Diyan seçimi.
- 3-Saygı duruşu.
- 4-Delegelere itiraz varsa komisyon seçimi.
- 5-Hesapları inceleme ve oy tasnif komisyonu seçimi.
- 6-Faaliyet ve Hesap raporlarının okunması.
- 7-Raporların müzakeresi ve aklanması.
- 8-Yönetim Kurulu Başkan ve üyelerinin seçimi.
- 9-Denetçi seçimi.
- 10-II yönetim kuruluna seçilecek 3 temsilci seçimi.
- 11-Kadın Kollarına katılacak kurultay delegelerinin seçimi.
- 12-Dilek ve temenniler.
- 13-Kapanış.

C.H.P. Bilecik
II Kadın Kolu Başkanı
Şükran Tan

Savcıların «hazırlık tehkikati»na ilişkin açıklamaya yapmamaları istendi

Adalet Bakanı İsmail Müftüoğlu, Cumhuriyet Savcılarına gönderdiği tamimde yasalar göre, hazırlık tahkikatının gizli olduğunu, bu nedenle, yapılan tahkikatla ilgili olarak basın ve yayın organlarına açıklamada bulunulmayacağını ve dâmeç verilemeyeceğini bildirmiştir.

Adalet Bakanı Müftüoğlu'nun, Savcılara gönderdiği tamim özetle şöyledir:

«Ceza muhakemeleri Usulü Kanunu hükümlerine teyfiyen hazırlık tahkikatının gizli olarak yürütülmesi gerekir. Tahkikat sırasında yapılacak bir açıklama veya verilecek bir beyanat, hem tahkikatın gayesini haber eder ve hem de tahkikatın selâmetine ce reyanına ve isabete in taca mani olabilir. Ayrıca, kamuoyunda tahkikat sebebiyle bazı tereddütlerin de husula gelmesine imkân verilir.

Bütün bu mahsurlar dikkate alınarak, Cumhuriyet Savcıları, yapmakta oldukları tahkikatla ilgili olarak basın ve yayın organlarına açıklama yapmaktan veya beyanat vermekten tevakkii etmelidirler.»

Bu gece nöbetçi ECZANE

Yeni Eczane'dir

Bilgi Köşesi :

İLLERİMİZ

29 GÜMÜŞHANE

Doğu Karadeniz bölümünün iç kesimin de il merkezidir Nüfusu 10.000.

Trabzon-Erzurum şosesi üzerinde kurulmuştur. Eski Gümüşhane, Musalla deresi yamaçlarına yerleşmiştir. Vaktiyle işletilen gümüş madeni ocakları buradaydı. Bu ocaklar kapandıktan sonra burası önemini kaybetmiş şehir de bugünkü yerine inmiştir. Bugün eski Gümüşhane, Süleymaniye mahallesi adıyla yeni Gümüşhane'ye bağlanmıştır. Gümüşhane'nin en bayındır ve hareketli kesimi Hasanbey mahallesi'dir. Hükümet daireleri, çarşı ve yeni binalar bu kesimde yer alır.

Toprakları doğuda Erzurum, güneyde Erzincan, batıda Giresun, kuzeyde Trabzon illeriyle çevrilidir.

İl toprakları Trabzon dağlarının güney kesiminde kapsar. Kışlar ılık, yazlar da o kadar sıcak değildir.

Başlıca akarsuları Çoruh ve Kelkit'tir. İlin ekonomik kaynağı tarıma dayanır. Meyveciliğe çok önem verilir.

İlçeleri: Bayburt, Kelkit, Şiran, Tortul adlı dört ilçesi ve 512 köyü vardır.

Kadın için pratik bilgiler:

Halıdaki mürekkep lekelerini çıkarmak

Eğer halıya mürekkep dökülürse, içilmeyen mürekkebi bir kurutma ile almakta acele edin. Sonra halinin üzerine talk pudrası veya karbonat dökün. Birkaç dakika sonra, pudrayı elektrikli süpürge veya adi süpürge ile alın.

Bir başka usul de, mısır nişastası ve yağlı süttten bir hamur yapmak, bunu lekenin üzerine yayıp kurutmaktır.

Bir başka yol da, lekeyi sadece krema sı alınmış sütle yıkamaktır. Mürekkep lekeleri yok olunca, geride kalan süt izlerini çıkarmak üzere halıyı yıkayın.

Kimi zaman, tek renkli bir halının, şu rası koyu burası açık bir durum alabilir. O zaman, halının istediğiniz kısmını kaynar su dolu bir kabın üstüne getirin. Buhar halının tüylerini havaya kaldırır, siz de dokuma yönünde fırçalarsınız. Halı kuruduğu zaman ilk parlaklığını alır.

ABONE FİYATI

Yıllık	:	150 TL.
Altı aylık	:	75 *
Üç aylık	:	40 *

Gününü geçen sayılar 100 kuruştur.



İLAN TARİFESİ

Resmi ilan	cm. 30 TL.
Tescil ilanı	cm. 15 *
Özel ilanlar	cm. 10 *

Gazetemiz Basın Yasasına uymayı kabul ve taahhüt etmiştir.

Yarın Spor

Bilecik Bölgesi Lig Fikstürü çekildi Müsabakalar 4 Eylül'de başlayacak..

4 Eylül'de başlayacak olan Bilecik Mahalli Lig Amatör Küme Futbol müsabakalarının Fikstürü Bilecik

Beden Terbiyesi Bölge Müdürliğünde çekilmiştir.

Cumartesi ve Pazar günü oynanacak müs

abakaların ilk haftasında Osmanlıspor-Külpörspor Gücü karşılaşacaktır. 4 Eylül 1976 Cumartesi günü oynanacak bu müsabakanın sona ermesi ile günün ikinci karşılaşmasında Bilecispor ile Bozüyük İdman Yurdu karşı karşıya geleceklerdir. Bozüyük'te bu yıl yeni kurulan İdman Yurdu futbol takımının, şampiyonada iddialı Bilecikspor karşısında alacağı sonuç merak edilmektedir.

Cumartesi günü oynanacak bu müsabakalardan sonra pazar gününde iki karşılaşma yapılacaktır. Günün ilk karşılaşması Söğüt Gençlik ile Gölpaşarı Gençlik arasında, ikinci karşılaşma ise Bozüyükspor ile Pazaryeri Gençlik arasında yapılacaktır.

10 takımdan oluşan Bilecik Amatör Küme Mahalli Lig Futbol müsabakalarında her hafta iki takımın dinlenme olanağı doğmuştur. Örneğin, ilk hafta oynanacak müsabakalar da Bilecik'in iki merkez takımı Ertuğrulspor'un ve yeni kurulan Gençler Birliği'nin maçları bulunmamaktadır.

4 Eylül'de başlayacak müsabakalarda tüm futbol takımlarımıza başarılar diler, lig maratonu boyunca sportmenliğe yakışır davranışlar içinde bulunmalarını salık veririz.

Not: Bilecik Bölgesi Mahalli Lig Amatör Küme futbol müsabakalarının fikstürü yakında gazetemizde yayınlanacaktır. Sporsever okurlarımıza duyururuz

Derleyen: İbrahim Şen

Bir Spor Dalı: (54) Amatör Boks

Orta hakemi müsabakayı durmaksızın bazı müsaait fırsatlardan istirade ederek, bir müsabaka uyarında bulunabili.

Orta hakemi, bir boksörü ihtar cezası ile cezalandırmağa karar verdiği zaman, müsabakayı durduracak ve hatalı hareketi tabiki olarak gösterecek ondan sonra hatalı hareket eden boksörü 5 yan hakemin her birine gösterecektir.

Aşağıdaki hareketler faul addedilir.

1-Belden aşağı vuruş veya tutuş, çelme takma, ayakla veya dizle vurma veya itme.

2-Başla, omuzla, kolun dirsekle bilek arasındaki kısmı ile, dirsekle vurma hasmın boğazını sıkmak, hasmın yüzüne kol veya dirsekle bastırmak, hasmın başını iplerin üzerine bastırmak.

3-Açık eldivenle vurmak, eldivenin iç kısmı ile bileği veya yan tarafı ile vurmak.

4-Hasmın sırtına bilhassaenseye ve başın arkasına ve babrek nahiyesine vurmak.

5-Kendi mihveru etrafında donerek vurmak.

6-İpleri tutarak hücum etmek, veya vurmak için iplerden hayri nizami olarak faydalanmak.

7-Sarılmak, eğilmek ve kenetlenmiş vaziyette rakibi yere yıkmak.

8-Hasım yerde iken veya kalkarken hücum etmek.

9-Tutmak.

10-Hasmın kol ve başını tutmak veya kenetlenmek, veya hasmın kolunun altından kol geçirmek.

11-Tutup vurmak veya çekip vurmak.

12-Hasmına tehlikeli bir durum yaratacak şekilde hasmın belinin bizasının altında kadar eğilmek.

13-Eldivenlerin gerisinde tamamiyle pasif müdafaaya çekilmek, vuruşlardan kurtulmak için kasten yere düşmek.

14-Raundun devamınca faydasız tecavüzkâr, ileri geri hitaplarda bulunmak.

15-Break ayrıl, emri verildiği zaman geriye bir adım atmamak.

16-Hakem Break emri verildikten sonra ve bir adım geriye atmadan vurmağa tetemek.

17-Herhangi bir anda orta hakeme doğru hücum etmek veya tecavüzi davranışta bulunmak.

Şayet orta hakemi, kendisinin görmediği bir faulün yapıldığını zannederse, yan hakemlerine danışabilir.

YERDE

1-Bir boksör aşağıdaki hallerde (YERDE) kabul edilir. I. Ayaklarından başka vücudunun herhangi bir kısmı ile düşemeye temas eder.

2-İplere asılı kalır veya,

Devamı var

ŞERBETÇİOTU (Bira mayası)

Sayfa 2 den devam

zel sektörden bahsetti. Yönetici kesimlerin hatalı devletçilik anlayışından söz etti. Adamin anlatığına göre pek boş olmadığını anladı. Ona hak verdim. Yöremizde yetiştirilmek istenen bu ot gereğinden fazla üretilmektedir. Bunun bilimsel araştırmasını bir tarafa bırakarak ilgililerin tavis ve edalarını görelim. İki sene önce ilgililer köylere kadar giderler köylülere bunun iyiliğinden bahsederler sonunda bu otun köylünün tarlasında yetişmesi sağlandı. Fakat, köylünün geliri, bu üründen yükseldiği için bir daha ki senelerde çok iyi bakıp yetiştirmek istemektedir. Sonunda herkes aynı dikkat ve özeni göstermekle yetişen ürünler kaliteli ve güzel olmaktadır. İlgililer gereğinden fazla olan ürünü almak istememektedir. Oysa Bilecik köyleri otu yetiştirmekle kendini buna bağamış bulunuyorlar. İstasyonda kurutma yapılan yerin küçüklüğü bahanesiyle alınmamış ürünler açık gözlerinde türemesyle köylülerin elinden 5-10 kuruş fazlasına TEK-EL meydana getirilmiştir. Neyin, nereden, ne olduğunu anladığı halde elindeki malı dökmek yerine bunlara vermeyi tercih edenler olmuştur. Yine çileyi çeken yaşlı köylü, ilgililere şöyle sesleniyor.

Yerin dar oluşu asıl sebep değildir. Yanına pekala yeni bir inşaat ile uzatılabilir yada genişletilebilir. Özel sektör, bizden 5-10 kuruş fazlasıyla şerbetçi otunu aldıktan sonra kilosunda en az yarım fiyatı özetmesiyle devleti soyuyor. Devletin mali ile devleti yıyor. Biz buna razı değiliz. Fakat ne yapalım mecbur oluyoruz, mecbur bırakılıyor. İlgililer, reskperi 25 ağustos ayında 25 temmuzda açsalar ne kaybederler. Yalnız benim ürünü değil kuvvetli toprağı bulunan herkesin ürünü oluyor. Toprağımızın verimi faylasa üç bizdemi? Toprak kuvvetli diye ekip, dikmeyecekmiyiz? Geç mi kalacağız? Bunun için nasıl hareket etmeliyiz. İlgililer bize oturdukları yerden şöyle böyle yapın diyecekleri yerde köylerimize gelip yerinde incelemeler yapmalar çok iyi olur. Ama yine de yüksek ilgililerine bırakıyorum.

Bizim direnipte üzerimizden atamadığımız bir hastalık halini almıştır ilgisizlik.. Ne kazanacağız acaba bunun sonunda? Birde ortalgı alık bulak eden fiatların artışına sebep olan, sömürü sınıfının temsilcisi özel sektör'e devlet mekanizmasında halâ yer veriyoruz.

Köylünün uyumadığını bilakis uyandırdığını yaşlı köylünün anlattıklarından görmüş oluyorz. O da öğrenmiş, oda tanımış sömürücüler, kapitalistleri devletçilik anlayışına ters düşen alternatifleri.

İlgililere önce bir tavsiyem var. Üreticilere gidin üretim yerlerinde araştırmalar yapın. Onları sadece üretici olarak değilde insancıl duygular altında daha iyi hayat şartlarına yaklaştıran mutluluğu tadırın. Görevi sadece masa başında olacağını sanmayın.

Eğer bu çalışmaları fazlasıyla yapmaya calışır sanız göreceksiniz ne köylü sorunu kalacak nede şerbetçi otu derdi

Tarım işçilerinin duyduğu mutluluk sizlerin, bizlerin, onların mutluluğu olarak çoğalacaktır.